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1

x

x

e
f x

e

−
=

+
الدالة.1 أن .فرديةfبين

كل.2 أجل من أنه )،ℝمنxبين ) ( )
( )

2

2
2

1

f x
f x

f x
=

+   

التالية) 06(א',4#%ن  النهايات :احسب

1(lim ( )x

x
e x

→+∞
−،2(2lim ( 1)x x

x
e e

→+∞
− +،3 (

3
lim

x

x

e

x→+∞
،4 (2lim x

x
x e

→−∞

5 (
2

2

1
lim

1

x

xx

e

e→+∞

+
−

،6(
2

2

1
lim

1

x

xx

e

e→−∞

+
−

،7 (lim (1 ) x

x
x e −

→+∞
+،8(

3

0

1
lim

x

x

e

x→

−
  

  9 (2 1lim ( ) x

x
x x e − +

→−∞
−       ،   10(2 1lim ( ) x

x
x x e − +

→+∞
−،11 (

1

1
lim

1

x

x

e x

x

−

→

−
−

  

اƒ) 07(,4#%ن א' للمتغير العددية بـxلحقيقيالدالة :المعرفــة

                                                          
2

( )
1

x

x

e
f x

e
=

−
  

ومتجانسfCوليكن متعامد لمعلم المنسوب المستوي في البياني )منحنيها ; , )O i j
urur

.

الدالة/ 1 تغيرات المنحنيƒادرس ان مقاربةfCواثبت مستقيمات ثلاث .يقبل
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الدالة)  09(,4#%ن א' علىfنعتبر يليℝالمعرفة )2: كما ) xf x x e −=

الدالة)1 تغيرات fادرس

للمنحني)2 اللانهائية الفروع للدالةfCادرس fالممثل
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تغيرات) 13(א',4#%ن  ثمادرس لها الممثل للمنحني اللانهائية الفروع و التالية الدوال من دالة كل

ومتجانس متعامد معلم في البياني تمثيلها )ارسم ; , )O i j
urur

.

1 /( )
1

xe
f x

x
=

−
2  /

2
( )

1x
f x x

e
= +

+
3 /( ) ( 1) xf x x e= +

4 /
1

( ) 3
2x

f x x
e

= − −
−

5 /2( ) 2 4x xf x e e= −6 /( ) (1 ) xf x x e −= +

7 /2( ) ( 5 7) xf x x x e= − +8 /2( ) 4 xf x xe −=9 /2 1( ) (2 3 ) xf x x x e − += −

10      /
2 4

( )
1

x x

x

e e
f x

e

− +
=

−
11 /

1

( ) xf x xe=12 /1( ) (1 ) xf x x e −= −

الدالة)14(א',4#%ن  علىfلتكن ):بـℝالمعرفة )
1

x

x

e
f x

e
=

+

( )Cللدالة البياني التمثيل متجانسfهو و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي )في ); ,O i j
r r

الدالة) 1 تغيرات .fادرس

النقطة) 2 أن بين
1

0;
2

A
 
 
 

للمنحني تناظر )مركز )C.

المماس) 3 معادلة )للمنحنيTعين )Cالنقطة .Aعند

الدالة) 4 علىgلتكن يليℝالمعرفة : كما
1 1

( ) ( )
4 2

g x x f x= + −

كل) أ أجل من أنه xبين ∈ℝ:
2

2

( 1)
'( )

4(1 )

x

x

e
g x

e

−
=

+
الدالة) ب تغيرات جدول إشارة) ج.gشكل .ℝعلىgاستنتج

للمنحني) د النسبية الوضعية )استنتج )Cالمستقيم Tو

)وTارسم)5 )C.

المجالƒ)15(א',4#%ن  على معرفة ]دالة :بـ∞+;0]

0x ≻
12

2

1
( ) . x

x x
f x e

x

−+ +
=

(0) 0f =

( )Cللدالة البياني التمثيل متجانسfهو و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي )في ); ,O i j
r r

المستقيم)1 ان )بين )D:1y للمنحني= مقارب )مستقيم )C
اشتقاق)2 قابلية 0عندƒادرس

تغيرات)3 ƒادرس

المنحني)4 )ارسم )C
    4/14الصفحــــة

C(CC
om
pa
nررةةggىىىعلعلىى
ميمم يق قت تس TTسم

pa
ny
'( )( )

4(
g xg x'( )( )( ) =

اإشإشار جتنتجج
ال

C
ةطة

 : :
1 11 1

( )( )
4 24 2

f x( )+ −+ −+ −

( xxe −

on
رررظظرر تناتنا زز

(( ))CCنالالن دعند

fزككز مرمر i
الال de
n

xe −

ةالة))14 دالالد ننلتكلتكنن

ةةالالةة دللللدد فيفيffبيانبياني

ff..deةالةة
ntt
11

x xe ee e− +− +x xe ee e

ti      /      /i44− +− + al
22−−

77 / /7)7) xxx ex e7)7)− +x e

      /      /
4



Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

Mr.H
lilet

%189 !"#$

الدالة/ 1)16(א',4#%ن  أن xx:بين e→دال مجموع فرديةهي دالة و زوجية ة
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2
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−+
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x xe e
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الزائدية(= الجيب )،)دالة )C لها′ الممثل المنحني

شف-أ shوchعيةادرس
من-ب كلا تغيرات .shوchادرس
المنحيين-ج المعلم نفس في )ارسم )Cو( )C ′
أجل/ 3 من أنه حقيقينبين عددين :يكونbوaكل

2 2( ) ( ) 1ch a sh a− =( ) ( ). ( ) ( ). ( )ch a b ch a ch b sh a sh b+ = +
( ) ( ). ( ) ( ). ( )sh a b sh a ch a sh b ch b+ = +

2):استنتج/ 4 )ch a2)و )sh a

الدالة )17(א',4#%ن  علىfنعتبر يليℝالمعرفة ):كما )2
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,:حيث ,a b cحقيقية ).أعداد )fCللدالة البياني ومتجانسfالتمثيل متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

للدالة/ 1 المشتقة الدالة ,بدلالةfأحسب ,a b c

الحقيقية/ 2 الأعداد ,عين ,a b cعل أنإذا )مت )fCالنقطة )يشمل )0 , 1Aويقبل
الفاصلة ذات النقطة في الفواصل محور يوازي (0)و1مماسا 6f ′ = −

نعتبر/ 3 يلي علىfفيما المعرفة ): بالعبارةℝالدالة )2
( ) 5 1
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الدالة)ب تغيرات تغيراتهاfادرس جدول وشكل
المنحني) ج )ارسم )fC

الدالة:)18(א',4#%ن  علىfلتكن :بـℝالمعرفة
2( ) x xf x ae be c= + +

حقيقيةcوa،bحيث ).أعداد )Cمتعامد معلم إلى المنسوب المستوي في للدالة البياني التمثيل هو

متجانس )و ); ,O i j
r r

المنحنcوa،bعين) 1 )يبحيث )Cالنقطة المشتقةOيشمل الدالة أجلf'و من تنعدم
3
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4

x =

معادلته الذي المستقيم 1yو للمنحني= مقارب )مستقيم )C.

الدالة) 2 علىالمfنعتبر :بـℝعرفة
2( ) 2 3 1x xf x e e= − +

تغير)أ اتجاه تغيراتهاfادرس جدول شكل .و
المنحني)ب تقاطع نقط )حدد )Cالفواصل محور حامل .مع
للمنحني)ج المماس معادلة )عين )Cفاصلتها التي النقطة .0عند
للمنحني) د اللانهائية الفروع )ادرس )C  .ارسم) هـ( )C.
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التفاض: )19(א',4#%ن  للمعادلات العام الحل الآتيةعين :لية

2y) أ y′ ب= ، (2 0y y′ − ج= ، (3 2y y′ + د= ، (3 2 1 0y y′ − + =

الحل: )20(א',4#%ن  ابتدائيfعين بشرط والمرفقة المقترحة التفاضلية :للمعادلات

2) أ 0y y′ + ln)و= 4) 1f 3) ب،= 0y y′ − (0)و= 1f =
2) ج 1y y′ + )و= 1) 2f − =

ج الأخيرة الحالة الدالة) .في تغيرات البيانيfادرس تمثيلها ومتجانس متعامد معلم في ارسم . ثم

الدالة):21(א',4#%ن  علىmنعتبر ]المعرفة [0 ; بالعدد∞+ ترفق العددtالتي ،( )m tحيث

( )m tملحي محلول في المحتواة بالغرام الملح كتلة اللحظة) ملح+ماء( هي نقبلtعند بالدقائق
الدالة التفاضليةmأن للمعادلة حل ):     هي ) : 5 0E y y′ + الابتدائ= الشرط أن يو

(0):هو 300m =
المعادلة.1 )حل )E
العدد.2 عين

0
tيكون :بحيث

0
( ) 150m t =

الملح.3 وجود عن الكشف يمكن لا انه اللحظةنقبل كانtخلال إذا )2إلا ) 10m t −≤
؟- الملح وجود عن الكشف ممكنا يكون لحظة أية من ابتداء

التفاضلية:)22(א',4#%ن  المعادلة 2) :1(نعتبر 2 1y y x′ − = +

دالة.1 التفاضليةfأوجد للمعادلة حلا تكون ).1(تآلفية

y:بوضع.2 z f= كان+ إذا أنه بين ،yالتفاضلية للمعادلة للمعادلةzفإن) 1(حل حل
2:التفاضلية 0...(2)z z′ − =

التفاضلية.3 المعادلة عندئذ التفاضلية) 2(حل للمعادلة العام الحل أستنتج )1(ثم

التفاضليةنعتبر: )23(א',4#%ن  32) :1(المعادلة 3 xy y e −′ + =

33:بوضع.1 xy z e −= التفاضلية− المعادلة أوجد الدالة) 2(، تحققها zالتي

التفاضلية.2 المعادلة التفاضلية) 2(حل المعادلة حل أستنتج )1(ثم

الحل.3 : بحيث) 1(للمعادلةfعين
3

(0)
2

f =

الدالة.4 أن الشكلfتحقق على 2:تكتب 3
( ) 3

2

x xf x e e− − = − 
 

الدالة.5 تغيرات fادرس

المنحني.6 تقاطع نقط إحداثيات )عين )fCمح الإحداثياتمع .وري

المنحنيf(1)احسب.7 ارسم )ثم )fC

6/14الصفحــــة

التفاضلية المعادلات
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/'9-4) 01(I(نعتبرfالحقيقي للمتغير العددية المجالxالدالة على [المعرفة [2;− يأتي∞+ كما

( ) ( ) 1xf x ax b e −= + حقيقيانbو   a :حيث+ عددان

( )fCلل الممثل ومتجانسfدالةالمنحني متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

الطول .1cmوحدة

قيمتي النقطةbو   aعين تكون )بحيث )1;1A إلى− )تنتمي )fCالمماس توجيه معامل و

)يساويAعند )e−.

II (العدديةنعتبر الحقيقيgالدالة المجالxللمتغير على [المعرفة [2;− يلي∞+ :كما

( )( ) 1 1xg x x e −= − − +،( )gCالسابق المعلم نفس في البياني تمثيلها

أن)أ limبين ( ) 1
x

g x
→+∞

بيانيا= النتيجة هذه فسر أن.(و limنذكر 0u

u
ue

→−∞
=(

الدالة)ب تغيرات تغيراتهاgادرس جدول أنشئ ثم ،.

المنحني) ج ان )بين )gCإنعطاف نقطة احداثييهاIيقبل تعيين .يطلب

للمنحني) د المماس معادلة )اكتب )gCالنقطة )ارسم) هـ.Iعند )gC.

III (لتكنkالمجال على المعرفة [الدالة [2 ;− يأتي∞+ ): كما )2( )k x g x=

الدالة- تغير اتجاه عين ، مركبة دالة مشتقة تغيراتهاkباستعمال جدول شكل .ثم

/'9-4) 02(  I(ƒالعددية على الدالة :بالعبارةℝالمعرفة
4

( ) 1
1x

f x x
e

= − +
+

( )fCوالمتجانس المتعامد المعلم إلى المنسوب المستوي في البياني )تمثيلها ); ,O i j
r ur

الدالة-1 تغيرات .ƒادرس
أنبي) أ-2 )ن )fCإنعطاف نقطة لمماسωيقبل معادلة أكتب )و )fCالنقطة ωعند

أن) ب للمنحنيωأثبت تناظر )مركز )fC.

]احسب) أ–3 ]lim ( ) ( 1)
x

f x x
→+∞

− ]و− ]lim ( ) ( 3)
x

f x x
→−∞

− +.

أن) ب )استنتج )fCمنهما لكل معادلة إعطاء يطلب مقاربين مستقيمين يقبل

أن) أ-4 )بين )fCفاصلتها وحيدة نقطة في الفواصل محور يقطع
0
xالمجال [من [2,77 ; 2,76− −

)وf(1)احسب) ب          1)f إلى(− النتائج 2تّدور
10

ارسم) − )ثم )fCالمقاربين .ومستقيميه

II(gعلى المعرفة العددية :بالعبارةℝالدالة
4

( ) 3
1x

g x x
e

= − + −
+

.( )gCالدالة gمنحني

أج-1 من أنه حقيقيبين عدد كل ): فإنxل ) ( )g x f x= −

يحول- بسيط نقطي تحويل يوجد أنه )استنتج )fCإلى( )gC
السابقأنشئ-2 المعلم نفس )في )gC)دراسة ) gدون
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/'9-4) 03(I-gالحقيقي للمتغير العددية بـxالدالة :المعرفــة

( ) 1 xg x xe= − −
الدالة)1 تغيرات إشارة)g.2ادرس )استنتج )g x

II-fالحقيقي للمتغير العددية ):حيثxالدالة ) (1 ) xf x x x e= − + −
)وليكن )γالبيان ومتجانسمنحنيها متعامد لمعلم المنسوب المستوي في )ي ; , )O i j

urur

.

الدالة)  3 تغيرات للمنحنيfادرس اللانهائية الفروع طبيعة )و )γ

المماس) 4 معادلة )اكتب )للمنحني∆( )γفاصلتها التي النقطة 0عند

للمنحني) 5 أن )اثبت )γإحداثييها إيجاد يطلب انعطاف .نقطة

حقيقي) 6 عدد يوجد انه المجال0xبين إلى ينتمي
1 2
;
2 3

 
  

)0:حيث ) 0f x =

)ارسم) 7 )و∆( )γ.    

الدالة)04 (9-4'/ علىfالعدديةلتكن :العبارةبـℝالمعرفة
2( ) 1 x xf x x e e= − + + −

( )Cا للدالةهو البياني متجانسfلتمثيل و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي )في ); ,O i j
r r

الدالة)1 تغيرات fادرس

للمنحني)2 اللانهائية الفروع )ادرس )Cمقاربا مستقيما يقبل انه )وبين يطلب∆(
معادل .تهإعطاء

للمنحني)3 النسبية الوضعية )ادرس )Cو( )∆.

نعتبر0x-أ)4 ، حقيقي )عدد )Tللمنحني )المماس )Cالفاصلة ذات النقطة .0xفي

)يكونحتى0xعين )Tلـ )موازيا لـ ∆( معادلة عندئذ اكتب ،( )T.   

المنحني-ب ان )بين )Cا تعيين يطلب انعطاف نقطة . حداثييهايقبل

)ارسم-ج )Tو( )Cالمعلم نفس .في

الحقيقي)5 الوسيط قيم حسب ، بيانيا المنحنيmناقش تقاطع نقط )عدد )Cالذي المستقيم مع

)معادلته )mTمعادلته y: الذي x m= − +

)ليكن)05 (9-4'/ )C tبـ )التركيز )/mg ℓالزمن بدلالة الدم في )لدواء )0t tحيث≺

بالساعات عنه ال.معبرا تخلص فيسرعة الدم في الباقية الدواء كمية مع متناسبة الدواء هذا من جسم
يساوي التخلص ثابت ، اللحظة هو0.25تلك الابتدائي التركيز ،5 /mg ℓ.

المساواة)1 ):برر ) 025 ( )C t C t′ = عبارة− اوجد )ثم )C t

تغيرات)2 الدالةCادرس بيان ارسم Cثم

بتقريب)3 حصرا للحظة0.01أعط
0
tيكون منها ابتداء )التي ) 2C t ≺
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/'9-4) 06(Ι(gعلى معرفة )بـℝدالة ) 1 xg x x e= + +

الدالة.1 تغيرات .gادرس

لها. 2 الممثل المنحني أن )اثبت )Cمعادلته إعطاء يطلب مائلا مقاربا مستقيما .يقبل

ل.3 أن ):لمعادلةبين ) 0g x وحيدا= المجالαحلا [في [1.3; 1.2− −

إشارة.4 )استنتج )g xعلىℝ.

للدالة. 5 البياني التمثيل متعامد معلم في .gأنشئ

ΙΙ(الدالة علىfلتكن ):بـℝالمعرفة )
1

x

x

xe
f x

e
=

+

( )γللدالة البياني متجانسfالتمثيل و متعامد معلم إلى المنسوب المستوي )في ); ,O i j
r r

انب)1 : ين
2

. ( )
( )

( 1)

x

x

e g x
f x

e
′ =

+
تغيرات استنتج fثم

أن)2 ):بين ) 1f α α= لـــ+ حصرا استنتج ):ثم )f α

المماس)3 معادلة )عين )Dللمنحني( )γالفاصلةعند ذات وضعية. 0النقطة ادرس ثم

)المنحني )γللمستقيم )بالنسبة )D.

المستقيم)4 أن )بين معادلته∆( y:الذي x=للمنحني مائل )مقارب )γجوار ∞+في

المنحني)5 وضعية )ادرس )γللمستقيم )بالنسبة )∆.

)ارسم )و∆( )Dو( )γ

/'9-4) 07(    Ι(العددية الدالة علىgنعتبر يليℝالمعرفة ): كما ) 1xg x e x−= + −

الدالة)1 تغيرات .gادرس

أنg(0)احسب)2 استنتج 1: ثم
xe x− + xلكل≤ ∈ℝ

ΙΙ(الدالة يليالمعرفةfلتكن ):كما )
x

x
f x

x e −
=

+

( )fCللدالة البياني وfالتمثيل متعامد معلم إلى المنسوب المستوي )متجانسفي ); ,O i j
r r

الدالة)1 تعريف مجموعة fعين

أن)1 :بين
1

( )
1

1
x

f x

xe

=
+

xلكل ∗∈ℝ.

ان)2 lim:بين ( ) 0
x

f x
→−∞

limو= ( ) 1
x

f x
→+∞

النتيجة= هندسيا فسر .ثم

الدالةادر)3 تغيرات fس

المماس) أ)4 معادلة )اكتب )للمنحني∆( )fCالنقطة .Oفي

للمنحني) ب النسبي الوضع )ادرس )fCالمماس )و )∆.

)أنشئ) جـ )و∆( )fC.
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الحقيقيfلتكن    )08 (9-4'/ للمتغير العددية يليxالدالة كما :المعرفة

1 2
( ) 1

2 1x
f x x

e
= − −

+
)و )Cللدالة الممثل المنحني ومتجانسfهو متعامد معلم )في ); ,O i j

r r

.

أن–أ) 1 من : تحقق
1 1

1
1 1x xe e−
= −

+ +
ℝنمxلكل

أن–ب فرديةfاستنتج
lim:احسب) 2 ( )

x
f x

→+∞
.

أن-أ) 3 :بين

2

1 1
( )

2 1

x

x

e
f x

e

 −
′ = −  + 

ℝمنxلكل

تغيرات-ب جدول +علىfالدالةأعط
ℝ

ان–ج : استنتج
2 1

1
1 2x

x
e

− ≤
+

.ℝمنxلكل

ان) 4 : بين
1

lim ( ) 1 0
2x

f x x
→+∞

  − − =    
هندسيا النتيجة فسر ثم

المعلمأنشئ) 5 )في ); ,O i j
r r

معادلته الذي :المستقيم
1

1
2

y x= المنحني− أنشئ )ثم )C

/'9-4) 09(  Ι(لتكنgالحقيقي للمتغير العددية يليxالدالة كما :المعرفة
1( ) 1 xg x xe −= −

الدالة)1 تغيرات .gادرس
إشارة)2 )استنتج )g x

ΙΙ(ƒالعددية الحقيقيالدالة يليxللمتغير كما )1:  المعرفة ) ( 1) xf x x x e −= + +

( )fCللدالة الممثل المنحني ومتجانسfهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

      .

lim:احسب) 1 ( )
x

f x
→+∞

limو ( )
x

f x
→−∞

.

الدالة) 2 تغيرات fادرس

أن) أ) 3 ):بين ) 1lim 1 0x

x
x e −

→+∞
+ =

للمنحني) ب اللانهائية الفروع )ادرس )fC
المنحني) 4 أن )بين )fCمماسايقبل( توجيهه∆( المماس.1معامل هذا معادلة .اكتب

المعادلة) 5 أن )اثبت ) 0f x المجال= في وحيدا حلا تقبل
1

1;
2

− −  
.

المماس) 6 )ارسم المنحني∆( )و )fC.

الحقيقي) 7 الوسيط قيم وحسب بيانيا المعادلةmناقش حلول وإشارة )1:عدد 1) xx e m−+ =
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/'9-4) 10(   !"# التفاضلية:    #&%$ المعادلة حل 2:تحديد ..........(1)xg g xe′ − =

التفاضلية-1 المعادلة : حل
2 0.....(2)y y′ − علىyحيث= للاشتقاق قابلة ℝدالة

وbوaليكن-2 حقيقيين علىµعددين المعرفة :ℝالدالة

( ) ( ) xx ax b eµ = +
يكونbوaحدد) أ للمعادلةµحتى (1)حلا

الدالة) ب أن للمعادلةνبرهن حلا كان(2)تكون إذا وفقط µإذا ν+للمعادلة )1(حلا
المعادلة) ج حلول مجموعة ).1(استنتج
للمعادلة) د الحل القيمة) 1(حدد عند ينعدم .0والذي

'()*+# دالة:#&%$ :مساعدةدراسة

علىgلتكن المعرفة يليℝالدالة ): كما ) 2 2xg x e x= − −
الدالة)1 تغيرات gادرس

المعادلة)2 حلول عدد ):حدد ) 0g x أنαنسمي.= تحقق المعدوم غير :الحل
1.6 1.5α− −≺ ≺

إشارة)3 )حدد )g xلقيم xتبعا

)f:2الدالةدراسة: #+*(+,#&%$ ) ( 1)x xf x e x e= − +

نهاية)1 عند∞−عندfحدد ∞+و
الدالة)2 تغيرات fادرس

أن)3 :بين
2 2

( )
4

f
α α

α
+

للعدد= حصرا استنتج )ثم )f α

البياني)4 المنحني )ارسم )γللدالةfومتجانس متعامد لمعلم منسوب مستوي )في ); ,O i j
r r

الوحدة(    )2cm: خذ

المجالƒلتكن    #"! #&%$)11 (9-4'/ على المعرفة ]الدالة يلي∞+;0] : كما
1

2( ) (20 10)
x

f x x e
−

= +

( )fCللدالة الممثل المنحني ومتجانسfهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

الدالة) 1 نهاية .∞+عندƒادرس

تغيرات) 2 تغيراتهاƒادرس جدول .وشكل
المعادلة) 3 أن )بين ) 10f x وحيدا= حلا المجالαتقبل ]في قيم.∞+;0] ةأعط

إلى 3مقربة
10

.αللعدد−
المنحني)5 )ارسم )fC.
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'()*+# )نضع   :#&%$ )y tكيمي تفاعل حرارة درجة سيلسيوس،قيمة بالدرجات مقدرة ، عندائي

بالساعاتtاللحظة مقدرة اللحظة. ، عند الابتدائية 0tالقيمة (0)هي= 10y =.

حقيقي عدد بكل ترفق التي الدالة بأن المجالtنقبل ]من )العدد∞+;0] )y tللمعادلة حل هي

:التفاضلية
1

2
1

20 .........(1)
2

t

y y e
−

′ + =

الدالة)1 ان من التفاضليةƒتحقق للمعادلة حل الأول الجزء في على)1(المدروسة
]المجال [0;+∞

يلي) 2 فيما الدالةالبرها: نقترح أن الوحيدƒن الحل التفاضليةهي المجال)1(للمعادلة على

[ القيمة∞+;0] تأخذ اللحظة10التي .0عند

التفاضليةgليكن)  أ للمعادلة كيفيا المجال) 1(حلا ]على (0):بحيث∞+;0] 10g =.

الدالة أن gبين f−التفاضلية للمعادلة : حل
1

0........(2)
2

y y′ + =

التفاضلية)  ب المعادلة ).2(حل
؟) جـ تستنتج ماذا
إل) 3 النتيجة تدور ؟ الابتدائية قيمتها إلى الحرارة درجة تنزل حتى اللازم الوقت هو الدقيقةما .ى

/'9-4) 12(  !"# الدالة : #&%$ الحقيقيƒنعتبر بـxللمتغير ): المعرفة ) 3 1xf x e x= − −

( )fCللدالة الممثل المنحني ومتجانسƒهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

تغي-1 الدالةادرس .ƒرات

أن-2 )بين )fCنقطتين في الفواصل محور ):يقطع ;0)M α(0;0)وOحيث:
5
;2
4

α
 ∈  

أن-3 ) أثبت )fCمائل مقارب مستقيم )يقبل )Dللمنحني بالنسبة وضعيته )وحدد )fC.

أن-4 )بين )fCبجوار مائل مقارب يقبل طبيع∞+لا حدد اللانهائية، الفرع )ارسم،هذا )fC

'()*+# الدالة :#&%$ الحقيقيgنعتبر بـxللمتغير 23:  المعرفة
( ) 1

2

xg x e x x= − − +

( )gCللدالة الممثل المنحني ومتجانسgهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

لكل-1 أنه من xتأكد ∈ℝ:( ) ( )g x f x′ =
الدالة-2 تغيرات gاستنتج

المتوسطة-3 القيم مبرهنة المعادلة. باستعمال أن )برهن ) 0g x المجال= في وحيدا حلا تقبل
3
; 1
2

 − −  
الفروع-4.   للمنحنيادرس )اللانهائية )gC

المنحني-4 ان )بين )gCانعطاف نقطة احداثييهاωيقبل تعيين )أرسم. يطلب )gC
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/'9-4) 13(   !"# ا:#&%$ الدالة الحقيقيƒلعدديةلتكن يليxللمتغير كما :المعرفة
2

2

( 2)
( )

1

x
f x

x

−
=

−

)ليكن )fCللدالة الممثل المنحني ومتجانسƒهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

.

الدالة-1 تغيرات للمنحنيƒادرس المقاربة المستقيمات معادلات اكتب )و )fC
تقاطع-2 نقط إحداثيات )عين )fCالإحداثيين المحورين .مع

المنحني-3 وضعية )ادرس )fCوحدد الأفقي المقارب للمستقيم تقاطعهمابالنسبة .Aنقطة

للمنحني-4 المماس معادلة )اكتب )fCالنقطة Aعند

والمنحني-5 المماس )ارسم )fC

'()*+# الدالة: #&%$ يلgنعتبر كما :يالمعرفة
2( 2)

( )
( 1)( 1)

x

x x

e
g x

e e

−
=

− +

( )gCللدالة الممثل المنحني ومتجانسgهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

الدالة-1 تعريف مجموعة gعين

أن-2 ):بين ) . ( )x xg x e f e′ ′=
الدالة-3 تغيرات .gاستنتج

النقطة-4 أن بين
3

0;
2

ω
 − 
 

للمنحني تناظر )مركز )gC.

المنحني-5 )ارسم )gC
الحقيقي-6 الوسيط قيم حسب المعادلةmناقش حلول 1)2: عدد ) 4 4 0x xm e e m− − + + =

/'9-4) 14(       I  ( الدالة علىƒنعتبر ):بـالعبارةℝالمعرفة )
1

x

x

e
f x x

e
= +

+

)ليكن )fCللدالة الممثل المنحني ومتجانسƒهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

.

الدالة/ 1 تغيرات تغيراتهاƒادرس جدول .وشكل

المنحني/ 2 أن )برهن )fCمائل مقارب مستقيم )يقبل )1Dجوار معادلته∞−في تعيين .يطلب

المستقيم/ 3 ان )أثبت )2Dمعادلته 1y:الذي x= للمنحني+ مائل )مقارب )fCجوار ∞+في

المنحني/ 4 ان )برهن )fCالمستقيمان حداه شريط في )يقع )1Dو( )2D
المعادلة/ 5 ان )برهن ) 0f x وحيدا= حلا 1:بحيثαتقبل 0α− ≺ ≺

النقطة/6 المنحنيωلتكن )تقاطع )fCمحور حامل النقطةمع أن برهن ، ωالتراتيب

للمنحني تناظر )مركز )fC

من/ 7 نقطة توجد أنه )بين )fCعندها يساويميليكون المماس
5

4

المستقيمين/ 8 )أنشئ )1Dو( )2Dالمنحني )و )fC
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2 3-1-2-3-4-5-6-7-8

2
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II -1 /المنحني من )انطلاقا )fCالمنحنيين على نحصل كيف )أشرح )gCو( )hCحيث:

( )( )g x f x=و( ) ( ) 1h x f x= +

المنحنيين/ 2 عندئذ )ارسم )gCو( )hC.

الدالة)   )  15 (9-4'/ المجالƒنعتبر على ]المعرفة [0 ; يلي∞+ :كما

( )( ) 1 (2 )xf x x e −= − −

)ليكن )fCللدالة الممثل المنحني ومتجانسƒهو متعامد معلم )في ); ,O i j
r r

.

النهاية-1 lim:احسب ( )
x

f x
→+∞

.

المستقيم-2 ان )بين )Dمعادلته 2:الذي 2y x= للمنحني− مائل )مقارب )fC
للمنحني-3 النسبية الوضعية )ادرس )fCالمستقيم )و )D.

حقيقي) أ-4 عدد كل أجل من أنه الxبين [مجالمن [0 ;+∞:

( ) 2(1 )x xf x xe e− −′ = + −
حقيقي) ب عدد كل اجل من انه 0xوxأثبت )أنه≺ ) 0f x′ ≻

الدالةا-5 اشتقاق قابلية القيمةfدرس بيانيا0عند النتيجة .وفسر

الدالة-6 تغيرات جدول .fشكل

المستقيم-7 )ارسم )Dالمنحني )و )fC
النقطة-8 )منAعين )fCللمستقيم موازيا المماس عندها يكون )التي )D.

x

y e=
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